

bb 60. sérülést okoztak a teherkocsiról lezuhanó Ládák

1 kf/kf szb la

1971. augusztus 10.

sajnálatos baleset történt kedden a flórián téren. két gépkocsi - különösebb következmény nélkül - összekoccant. a baleset azonban hirtelen fékezésre készítette az utánuk haladó, áruval megterakott teherautót, amelyről üvegek, ládák zuhantak a járdán állókra. egy személyt súlyos, kettőt könnyebb sérüléssel szállították kórházba a mentők. /mti/

--

k

-40-

KA-2/10

- v e g e -

60.008/x  
**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. augusztus 11.

bb 1. vidám műsorok, alkotmány ünnepi bálók az augusztus 20-1 fővárosi programban

1 tf/tm szb hi



1971. augusztus 11.

az alkotmány ünnepi kétnapos programhoz a fővárosban színes eseménysorozattal kapcsolódnak minden kerületben a művelődési házak, az ifjusági klubok és szinte óráról - órára kínálnak valamilyen látványosságot, vidám műsort a népszerű szabadtéri színpadokon is.

a gellérthegyi szabadtéri színpadnál - ahol korlátlan befogadó képességű a nézőtér, hisz a pázsiton telepedhet le a közönség - augusztus 20-án az állami bábszínház műsorát láthatják a gyerekek; a felnőttek a magyar néphadsereg központi művészegyüttesének „napfényes utakon”, című produkciójában gyönyörködhetnek, a fiatalok pedig a scampolo együttes koncertjét élvezhetik. a hűvösvölgyben is bábműsorhoz várják az ottani szabadtéri színpad közönségét, a szereplők között fellépnek - egy másik, felnőtteknek szánt műsorban - a vidám színpad legjobb nevéttetői is, a gyerekek bohócparádénak tapsolhatnak. a kulich gyula színpadon ünnepi hangversenyt ad a vasas központi művészegyüttes szimfonikus zenekara. a budai parkszínpad alkotmány napi műsorát „mindenki kedvére...”, címmel állították össze, népszerű művészek és együttesek /alfonzótól ráthonylig, a bihari jános népitánc együttes és zenekartól a kisz központi művészegyüttesig/ szereptetésével. a tavalyihoz hasonlóan most is előadják a rajkó rapszódját. a vidám programban a közönség elé lépnek még zsonglőrök, bohócok, bivészek is. a városmajori színpadon ünnepi műsort ad a magyarországi délszláv együttes. zuglóban, a fászköri színpad „kacagó augusztus”, mottóju műsorát láthatják az ünneplők, a gyerekeknek mini-cirkusz programról gondoskodnak. a xv. kerületi czabán samu téri szabadtéri színpad programjában ujkönyér-átadás is lesz. hasonlóan színes eseményeket ígérnek az ifjusági parkok is a fővárosban.

/folyt.köv./

-1-

bb 1. /vidám műsorok... 1. folyt./-szb

mindkét munkaszüneti napon nyitva lesznek a fővárosi művelődési ház érdekes kiállításai: somogyi himzések, alföldi falfaragásokból, egyéb népművészeti munkákból. filmvetítést, folklór-műsort is programba iktattak - a kisz központi művészegyüttes vendégszereplésével. a xvii. kerületben megalakítják a „röpülj páva, népdalkört. angyalföldön, csepelen, kőbányán, újpesten, lőrincen, kispeszen az ifjúsági klubok ünnepi programját bálokkal, táncmulatságokkal teszik teljessé. /mti/

--

bb 2. az utazók „új megalma,,: a szociálturisztika - cooptourist megduplázza tavalyi forgalmát

i ol/fk szb ie

1971. augusztus 11.

mintegy 70 európai céggel tart kapcsolatot a cooptourist szövetkezeti utazási iroda. mivel a legtöbb külföldi partner szintén szövetkezeti utazási iroda, a cooptourist-nak lehetősége van arra, hogy olcsó árajánlatokkal álljon ügyfelei rendelkezésére. a külföldi cégek is támogatják ugyanis az egyre szélesedő szociálturisztikát, ami társadalmi alapokon szervezett utazást jelent. ennek során a nagyobb utazási irodák csupán a főbb szervezési teendőket végzik el. egyébként a magyar idegenforgalmi cégek közül egyedül a cooptourist tagja az ifpto-nak, az utazási irodák nemzetközi szociálturisztikai szervezetének.

a magyar szövetkezeti utazási iroda szociálturisztikai törekvései kedvező visszhangra találnak itthon és külföldön egyaránt. erre vall az is, hogy a cooptourist az idén előreláthatólag megduplázza múlt évi forgalmát: körülbelül 25 ezer hazai turistának nyújt lehetőséget, hogy üdülés közben újabb hazai tájakat ismerhesen meg, s 15 ezer magyart utaztat külföldre. harmincezer külföldi utast fogad, egyharmad részüket nyugati országokból. máris több-ezer külföldi cooptourist-vendég vett részt hétvégi turákon, fordult meg, illetve üdült a balatonnál, a hortobágyon és a magyar fővárosban. többek között nagyszámu osztrák turista érkezik a cooptourist közreműködésével a vadászati világkiállítás alkalmából is budapestre. /mti/

--

-2-

bb 3. 17 ezer fiatal munkájának mérlege - gyorsmérleg a kisz munkatáborokról

i nn/mm szb h1

1971. augusztus 11.

a kisz központi bizottságán elkészült az első gyorsmérleg a nyári táborok eddigi munkájáról, a résztvevő fiatalok tevékenységéről. mint a vizsgálat megállapítja, az első három váltásban 39 táborban mintegy 17 ezer fiatal vett részt. a statisztikák szerint több mint 14 ezer mázsa gyümölcsöt, 1 500 mázsa zöldséget takarítottak be és csaknem négy millió szőlőtőkét kötözték fel. „rekordot, értek el a kiszisták a nönyvéápolásban is, ahol 382 ezer hold termése bizonyítja majd szorgalmukat. több mint 160 ezer holdon végezték el a táborlakók a kukorica címerezését és mintegy 32 ezer holdon végeztek különféle mezőgazdasági munkákat. az utépitéseknél, építkezéseknél megmórgatott föld mennyisége megközelíti a 70 ezer köbmétert. az eddigi munkájuk értéke - óvatos becslések szerint is - jóval meghaladja az ötmillió forintot.

a most elkészült összegzés bizonyossága szerint az egyik legszorgalmasabban dolgozó tábor a balatonboglári volt. a szabócs megyi lányok alaposan kitettek magukért, kétszer annyi gyümölcsöt szedtek le a fákról, mint amennyit a „norma, előírt számukra. „jó bizonyítványt, kapnak a helvéciai állami gazdaságban foglalkoztatott fiatalok is, akik a gyümölcszedésben és a szőlőkötésben dolgoztak. a pest megyei lányok egyetlen nap alatt másfél nap termését gyűjtötték össze.

több mint 600 ifju kommunista segített a fővárosi csatornázási műveknek a xvii. kerületi építkezéseknél. az m-7-es műút új szakaszának átadásában is oroszánrésze van az önkéntes munkát végző fiuknak, akik jelenleg az új utvonal átadását készítik elő. a zalaegerszegi kollégium építkezésénél dolgozók legtelkesebb csoportja azokból az ifjakkól kerül ki, akik - mintegy százan - itt laknak majd az új tanévben. a komárom megyei, fejer megyei fiuk a zánkai úttörőtábor időre való átadásához járultak hozzá.

a lengyeltóti táborban a cseresznye- és meggyzedés volt a „sláger,,. a zala és a győr megyi lányok ezuttal is elismerést arattak szorgalmukkal. a balatonedericsi vasutépítésnél, a tapolca és keszthely közötti vonalon turnusonként 200 fiu vivja ki a vasutasok, utépitők megbecsülését a töltés talajmunkáinak végzésénél.

/folyt.köv./

-3-

bb 3. /17 ezer... 1. folyt./-szb

a napokban kezdődött meg a kisz építőtáborában az utolsó váltás munkája. mintegy hétezer fiú és lány lépett a nyár folyamán itt szorgoskodó mintegy 21 ezer fiatal helyébe, hogy határidőre befejezze a kitűzött feladatokat. a kisz központi bizottságán a most elkészült gyorslista alapján egyébként már arról is döntöttek, hogy a táborlakók közül 200-an jutalom-kiránduláson vehetnek részt csehszlovákiában. /mti/

--

bb 4. játékcsarnok a kőbányai új művelődési házban

1 gj/mm szb hi

1971. augusztus 11.

a következő esztendőben kőbányán - a patakyl István tér - halom utca - halom köz és a bánya utca által határolt részen - csaknem 60 millió forint költséggel új művelődési központot létesítenek.

a tervek szerint a kulturcentrum 1 800 személy befogadására lesz alkalmas. külön termet rendeznek be az irodalmat és a zenét kedvelő ifjúság részére. itt kapnak helyet a kőbányai művészeti, természettudományi és több más szakkör tagjai. a tízen- és huszoneveseket automata játékokkal felszerelt játékcsarnokkal örvendeztetik meg. a tervben táncterem kialakítása is szerepel. az új művelődési házba költözik át egyébként a kerületi szabó Ervin könyvtár felnőtt és gyermekrészlege. /mti/

--

bb 5. az első fügeültetvény Magyarországon - mediterrán hangulatu parkot alakítanak ki a pécsi műszaki főiskola körül

vid-ká szb -cz

1971. augusztus 11.

a mecsek déli lejtőjén emelkedő új felsőoktatási intézmény - a pécsipollack Mihály műszaki főiskola - mediterrán hangulatu parkkal gazdagodik. a kertészeti és parképítő vállalat munkásai már megkezdték a 32 ezer négyzetméter területű park kialakítását, amely a maga nemében egyedülálló lesz az országban. /folyt.köv./

-4-

KA

bb 5. /az első... 1. folyt./-szb

a sziklás, meleg hegyoldalra mandulafákat telepítenek, valamint olyan ritka mecseki növényeket, amelyek eredetileg a balkán-félszigetről és a földközi-tenger partvidékéről származnak. a park legfőbb ékessége egy viszonylag nagy kiterjedésű fügeültetvény lesz - az első Magyarországon. mint ismeretes: a különleges éghajlatu mecsekalján sokfelé díszlenek a szabad ég alatt fügecserejék és ezek évről évre gazdag termést is hoznak. a parképítők legalább kétszáz cserejét ültetnek el a déli fekvésű kertben. a füge hálás növény: dus lombot hoz és hosszú ideig él. a mecseki fügeültetvény - minden bizonnyal - idegenforgalmi látványosság lesz. /mti/

--



bb 6. világrekorder trofeák, fegyverritkaságok, brüsszeli csipke és afrikai fafaragás a vadászati világkiállítás nemzetek csarnokában

1 ba/tm szb 1e

1971. augusztus 11.

megérkezett a kiállítási anyag többsége avadászati világkiállítás egyik legnagyobb érdeklődésre számot tartó pavilonjába, a nemzetek csarnokába. a kiállítás főbejáratával szemben, impozáns épületben rendezik be a „világ vadászatának szentélyét”, a kör alakú fogadóteremben kialakított ívelt falon az őseber vadászatát ábrázoló falfestmények, az ókor, majd a középkor vadászjeleneteit bemutató rajzok és szobrok illusztrálják a vadászat történetét.

a hatalmas épület oldalhajójában földrészenként abc-sorrendben sorakoznak a nemzetek bemutatói. a hivatalosan részvevő országok kiállítási anyaga többnyire önálló pavilonokban várja majd a látogatókat, legértékesebb trófeáikat és legszebb vadásztörténeti emlékeiket azonban a díszcsarnokban mutatják be.

az európai országok bemutatóinak sorát Ausztria nyitja meg. a legnagyobb alpesi kőszáli kecske trófeája mellett kiállítanak egy többször díjazott Steyr karabélyt és az alpokból származó régi osztrák céltáblát, a vitrinekben pedig muzeális értékű vadászati rendjeleket és okiratokat helyeznek el. /folyt.köv./

-5-

KA

bb 6. /világrekorder... 1. folyt./-szb

már megérkezett belgiumból a diszcsarnok egyik legszebb kiállítási darabja, egy remekművű csappantyus puská, amelyet 1829-ben az egyik leghíresebb liége-i fegyverműves készített az orangei harceg részére. a remekművű „őspuska”, mellett kiállítják a legmodernebb belga vadászfegyvert, a browningot is. a nemzetek csarnokának egyik legértékesebb darabja, az az 1700-as évekből származó brüsszeli csipke, amely a vadászatáról híres terburen templomából származik és több vadászati vonatkozású motívum található rajta.

finnország bemutatója az ezer tő országának erdeit ábrázolja. csehszlovákia bemutatójának ékessége a világrekorder mufloncsigsa. a muflont száz esztendővel ezelőtt telepítették közép-európa hegyeibe, s a szakszerű vadgazdálkodás nyomán csehszlovákiában alakult ki a világ legjobb muflon-állománya. franciaország bemutatóján az egzotikus tájak vadállományát képviselő világrekorder jávorantilop trófea és egy orrszarvufej mellett világhírű vermet metszet és vadászatot ábrázoló festmények láthatók. románia is látványos kiállítást rendezett a nemzetek csarnokában; hatalmas medvebőr két oldalán egy-egy nagy kárpáti gimszarvas trófeát helyeznek el. spanyolország bemutatója a hegyek világát idézi, legszebb darabjuk egy hatalmas kőszáli kecske trófea. svájc a vadászattal kapcsolatos finommechanikai iparának legújabb termékeit, a narkotizáló puskát és pisztolyt állítja ki. a szovjetunió kiállításán ritka állatfajok hatalmas trófeái, szebbnél szebb vadbőrök és prémek sorakoznak. a távoli tajga sok érdekes vadja mellett itt látható a világrekorder jávorszarvaslapát is.

az afrikaiországek bemutatói közül különösen nagy érdeklődésre tart számot az etióp kiállítás, amelyen vadászati témájú festményeket, vadászfelszereléseket, ősi vadászfegyvereket, szebbnél szebb vadbőröket mutatnak be. a kenyai kiállításon nagyméretű zebra-bőr, ősi vadászfelszerelések láthatók majd, tanzánia pedig hatalmas oroszlánbőrt, egy pár elefánt-agyart, és bivalyszarvakat állít ki. zambia egy antilop-csapatról készített páratlan értékű légifelvétellel és vadászati témájú ősi faragványokkal mutatko be a nemzetek csarnokában. az ázsiai országok közül irán ritka trófeái, s mongólia hatalmas állatföldrajzi térképe mellett a másfél száz kilogrammos testsúlyú vadjuh, az argali hatalmas trófeái kelthetnek feltűnést. bemutatják a közép-ázsiai hegyvidék legnagyobb ragadozójának, a hópárducnak bőrét is.

/folyt. köv./

-6-

NA

bb 6. /világrekorder... 2. folyt./-szb

a bejárattal szemközti falon magyarország bemutatója zárja le a nemzetek reprezentatív kiállítását. a magyar gimszarvasagancsok közül ide kerül a mult században zsákmányolt szálkai agancs, amely hosszú évtizedeken át a világranglista első helyezettje volt. mellette az 1968-ban tuskódon lőtt újabb világrekord méretű agancs, majd pedig az 1970. őszén lábodon el-ejtett hatalmas szarvasagancs, a jelenlegi világrekorder látható. a dámlapátok közül kettőt állítanak ki, mindkettő gyulajon zsákmányolt világrekorder. üveg-vitrinben látható majd az ország egyik legbecseesebb vadásztörténeti emléke, mátyás király bölény-szarv kupája, színarany foglalatban. ugyanitt kapnak helyet a magyar fegyvertörténet legszebb darabjai, a 17. századbéli, elefántcsont-faragásos jelentekkel díszített karabélyok, puskák, löportartók és nemes-acél pengéjű vadászkesek. /mti/

--

bb 7. hétfőn nyit a vörösmarty téri hanglemez-szalón - negyedmilió hanglemez várja a vásárlókat

i fe/pá szb hi

1971. augusztus 11.

a magyar hanglemezgyártó vállalat -, amely a közelmultban ünnepelte huszéves fennállását -, újabb jelentős állomáshoz érkezett: augusztus 16-án, hétfőn délelőtt 11 órakor nyitja meg vörösmartytéri hanglemez szalonját. dr. erdős péter, a hanglemezgyártó vállalat titkára ezzel kapcsolatban a következőkről tájékoztatta az mti munkatársát:

- a főváros legforgalmasabb helyén - a vörösmarty téren épült 14 emeletes kulturpalota földszintjén megnyitó szalonunk új helyzetet teremt a magyar hanglemezek forgalmazásában. a kiskereskedelmi hálózat keretében a város különböző pontjain működő hanglemezboltokkal ellentétben, szalonunkban valamennyi lemez mindig kapható lesz, mivel gyári készletünkből állandóan fel tudjuk frissíteni hanglemeztárunkat. mintaboltunk nemcsak új színt hoz a főváros zenei életében, hanem megnövekedett igények kielégítésében is fontos szerepet tölt majd be. ugyanis örvendetesen megnőtt a közönség érdeklődése a művészhanglemezek iránt: tavaly például 47 százalékkal több művészlemez vásároltak, mint korábban. ezért a nyitás napján egymillió forint értékben mintegy 25 ezer hanglemez várja a vásárlókat a legökölteesebb hangtechnikával, sztereo lehallgatókkal felszerelt szalonunkban. sok érdekes meglepetést tartogatunk vásárlóinknak: szabadpolc-szerűen ábc sorrendben katalogizált hanglemez-tasakok könnyítik meg a hanglemezek válogatását.

/folyt. köv./

-7-

NA

o

bb 7. /hétfőn nyit... 1. folyt./-szb

a lemezt a vásárló a pultnál kapja meg és azt a négy lehallgató fülke valamelyikében kényelmesen, zajmentes környezetben hallgathatja meg. a művészfelvételeket a legújabb típusú sztereo készülék közvetíti a vásárlóknak. a beat zene rajongóinak külön sarkot rendeztünk be szalonunkban: a tizenévesek fülhallgató sztereo készüléken élvezhetik kedvenc együttesüket és énekeseiket.

- a megnyitást követő hetekben több újdonsággal örvendeztetjük meg vásárlóinkat. ezek közül külön figyelmet érdemel Liszt Krisztus oratóriuma a budapesti kórus, az állami hangversenyzenekar támogatásában, forrai Miklós vezényletével. e hatalmas alkotás hangfelvétele már nagy visszhangot váltott ki világszerte, Angliából és a német szövetségi köztársaságból is érkezett megrendelés. a 180 forintért vásárolható három nagy hanglemez előállítására egymillió forintba került. a ritka újdonságok sorát gazdagítja az UNESCO-val együttműködve gyárunkban készült mongol népzenei album, amely magyar gyűjtők munkáját dicséri. a díszes kiviteli albumhoz csatolt, többnyelvű szöveg történelmi áttekintést ad a mongol népzene fejlődéséről és illusztrációk segítségével mutatja be a régi népi hangszereket. a választékot gazdagítják majd két fiatal tehetséges zongoraművész, Kocsis Zoltán és Ránki Dezső felvételei is. „a zene mindenkié”, sorozatban látnak napvilágot a Haydn szimfóniák. a könnyűzene híveire is gondoltunk: az 1971-es táncdal-fesztivál valamennyi számát kislemezen vásárolhatják meg az érdeklődők.

- a magyar lemezek mellett természetesen szalonunk árusít majd szovjet, ndk-beli, csehszlovák, valamint nyugati hanglemezeket is. a szovjet újdonságok közül kapható lesz Ravel: Bolero-ja és Debussy: Nocturnes-je, továbbá a Mozart operáiból készült - ndk-ból származó - hangfelvételek, valamint a német vándordalok, polkák és mazurkák, ugyancsak a Carmen balettzenéje.

- a szalonban a későbbiek során összejöveteleket rendezünk a hangfelvételgyűjtők számára, s kialakítjuk a mintabolt mellett a hangfelvételgyűjtők baráti körét.

a hétfői ünnepélyes megnyitót követően az első napon vásárlóknak ajándékkal kedveskedik a magyar hangfelvételgyártó vállalat.

/mti/

M

--

-8-

bb 9. kötelező utazás - nyelvszakos egyetemisták féléves külföldi részképzése

1 szö/ny hi -cz

1971. augusztus 11.

a magyar egyetemek nyelvszakos hallgatóinak 1967 óta van lehetőségük arra, hogy tanulmányaikat bizonyos ideig idegen nyelvterületen végezhessék. a külföldi egyetemeken folyó képzés a hazai oktatás szerves része: a kint szerzett érdemjegyek bekerülnek az indexbe. a hallgatók a nyelvtanulás mellett különböző kurzusokon vehetnek részt, és elvégeznek egy szabadon választott speciális nyelvi szemináriumot is, amelynek alapján elkészíthetik szakdolgozataikat. a képzés mellett változatos kulturális programok, kirándulások, rendezvények során ismerkednek meg az adott ország életével.

az ősszel kezdődő tanévtől az eddig jelentkezés alapján engedélyezett részképzés az orosz és a német-szakosok számára egységesen félévessé válik, és kötelező lesz. a leningrádi és a moszkvai egyetemek, illetve főiskolák oktatóiból időközben olyan törzsgárdát alakítottak ki, akik idejük jelentős részét kizárólag magyar diákok tanításával töltik. a szovjet felsőoktatási intézményekben a következő tanévtől kezdődően már 300 magyar diák végzi féléves kötelező nyelvi gyakorlatát. az ndk képviselőivel is tárgyalások folytak, amelyekben kidolgozták a német szakosok részképzésének új programját. Lipcse, Halle, Jena, Greifswald és Rostock felsőoktatási intézményeibe 40 magyar hallgató utazik a következő tanévben. a lengyel egyetemekkel történt megállapodás alapján nemcsak nyelvszakos, hanem minden lengyelül tudó magyar egyetemista végezhet tanulmányokat az országban. de utazhatnak bolgár szakos diákok is Bulgáriába és Olaszországgal is folynak hasonló tárgyalások.

a magyar oktatásügy fontos feladatának tekinti, hogy idővel minden nyelvszakos diák tanulhasson néhány hónapot külföldi egyetemen. az utolsó félévet külföldön végzett fiatalok hazajövetelük után államvizsgát tehetnek. kinntartózkodásuk idején a magyar ösztöndíjrendszernek megfelelően kapják ösztöndíjukat.

/mti/

M

--

-9-

bb 10. alkoholizmus - kevesebb gyermek - figyelmeztető adatok az iszákosságról

i hi/fk/ny -cz

1971. augusztus 11.

az alkoholista apák gyermekeinek körülbelül 18 százaléka szintén iszákossá válik, míg a nem alkoholistáknál ez az arány 7 százalék - állapították meg a népességtudománnyal, illetve a statisztikával foglalkozó szakemberek. az apa alkoholizmusa tehát nem feltétlenül idézi elő, hogy fia is a szesz rabjává legyen. ez a háros szenvedély kifejlődhet, valakiben akkor is, ha az illető a családi környezetében nem talál „követendő példát”, „figyelemre méltó milyen körülmények között, hogyan válik valaki iszákossá. az alkoholista apák fiai általában korán - 63 százalékban már 15 éves koruk előtt - megismerkednek az alkohollal. az első szeszfogyasztás persze még nem jelenti, hogy már ebben az időszakban rendszeresen italozóvá válna az illető. az alkoholista szülők gyermekeinek 40 százaléka csak 30 éves kora után szokott rá az italra, nem egészen egyötödük 20 éves kora előtt,

illetve 20-24 éves korában vált alkoholistává. az iszákos apák gyermekeinek többsége tehát otthon - és viszonylag korán - megízleli az alkoholt, azonban csak 10-20 évvel később tér át a mértéktelen ivásra.

az alkoholisták jelentős hányadát kérdezték meg a szakemberek, miért váltak rendszeres italozóvá. a legtöbben a „szesztestvérek”, rossz példájára hivatkoztak, vagy azt állították, hogy életük valamilyen megoldhatatlannak vélt problémájára kerestek vigaszt az italban. arra a kérdésre, melyik a szülők magatartását tudakolta az alkoholizmus kialakulásában, a részegeskedők mintegy 50 százaléka azt felelte: apjuk végképp nem törődött az italozásukkal: a megkérdezettek 22 százaléka azt állította, hogy alkoholista apja egyenesen tiltotta a szeszfogyasztástól, de ugyanennyien voltak, akiknél a kornély apa nemcsak elnézte, hanem helyeselte az alkoholfogyasztást.

a vizsgálat tapasztalatai szerint egyébként téves az a feltevés, hogy az alkoholista szülők családjában magasabb a gyermekáldás. a statisztikák ennek éppen az ellenkezőjét bizonyítják: az iszákos férfiak családjában az átlagos gyermekszám lényegesen alacsonyabb, mint amit az országos statisztika a megfelelő koru férfiakkal jelez. /mti/

NA  
-10-

bb 8. restaurálták a fehérgyármati templom tornyát

vid-ká szb -cz

1971. augusztus 11.

befejezték a műemlék fehérgyármati református templom tornyának restaurálását. a 15. században épített templom tornya eredetileg fából készült gótikus stílusban, későbbi századokban téglá került a fa helyére. a tornyokat - egy nagy és négy fiók torony - és a templom pilléreit zsindellyel fedték. a restaurálás során a tetőzetet eredeti állapotába állították helyre: mintegy 25 ezer zsindelyt raktak fel. a zsindelyt az országos műemlék felügyelőség központi műhelyében készítették. /mti/

..-

bb 11. „szabadtéri operaestek”, a vajdahunyad várában

i gj/mm szb hi

1971. augusztus 11.

Magló szabadtéri színpada, a vajdahunyad vára évről évre otthont ad a komolyzenei rendezvényeknek. az idei nyáriévad újdonságaként két alkalommal - augusztus 27-én és szeptember 3-án - „szabadtéri operaestet”, rendeznek. a műsoron népszerű operaáriák és kettősök szerepelnek hazai és külföldi művészek tolmácsolásában. a többi között egy-egy részlet hangzik el a pillangó kisasszonyból, a rigolettóból, a parasztbecsületből, az aidaiból és a trubadurból. közreműködnek: házy orszébet, takács paula és fodor jános kossuth-díjas művészek. a két operaesten fellép ehore gonzales chilei és dimitar damianov bolgár operaénekes. az előadások este 7 órakor kezdődnek. /mti/

..-

bb 12. csaknem háromezer ifjúsági klub működik hazánkban

i szb/pá szb hi

1971. augusztus 11.

az utóbbi négy évben egkétszereződött hazánkban az ifjúsági klubok száma. nagy eredménye ez az 1960-as évek közepén indult klubmozgalomnak, melynek célja a kulturált szórakozási lehetőségek megteremtése mellett a különböző érdeklődésű és műveltségű fiatalok összefogása.

/folyt.köv./

NA

-11-

a mintegy háromezer működő ifjúsági klub közül a legutóbbi felmérések szerint 200 található a fővárosban. ma már valamennyi városban és a községek 85 százalékában folyik klubélet. a művelődésügyi minisztérium a kisz-szel együttműködve országosan egységes rendszer kialakításán dolgozik, amely az egyes klubok sajátosságának megtartása mellett általános célkitűzéseket is megszab az ifjúsági közösségek számára.

négy esztendőj, 1967 óta rendszeresen pályázatra nevezhetnek be a különböző klubok. attól függően nyerhetik el meghatározott időre a „kiváló ifjúsági klub,, címet az egyes közösségek, hogy milyen szinten valósították meg a pályázat feladatait. ez eddig 300 klubnak sikerült. a végrehajtandó feladatok között szerepel többek között a klub ötletes berendezése, valamint minél nagyobb számú, magasabb színvonalú program összeállítás, megvalósítása. az első pályázaton még csupán 600 klub vett részt, tavaly már körülbelül ezer, közülük 165-öt ki is tüntettek a megtisztelő címmel.

bár az ifjúsági klubok többsége művelődési házakban működik, mindinkább általános, hogy egyéb helyiségeket is alkalmassá tesznek a klubélet számára. az utóbbi időben gyors ütemben gyarapodott a pinceklubok száma. a klubok vezetőit a tagok ma már mindenütt maguk választják saját soraikból, s a megválasztott vezetők hazai és nemzetközi klubvezetőképző-táborokban ismerkednek a leghasznosabb magyar, illetve nemzetközi klub-tapasztalatokkal. a két esztendővel ezelőtt megalakult országos ifjúsági klubtanács, az ifjúsági közösségek önálló patronáló szerve igen eredményesen tanácsaival támogatja az újonnan alakuló klub-csoportosulásokat.

a legközelebbi öt esztendőben az ifjúsági klubok alapvető nevelési céljai között szerepel a fiatalok közéleti érdeklődésének ösztönzése, a szocialista hazafiságra való nevelés elősegítése a történelmi évfordulók változatos és ötletes megünneplésével, a tagok műveltségének elmélyítése az esztétikai nevelés legváltozatosabb, sajátos eszközeivel, s a készülő ifjúsági törvény megismertetése a helyi vitafórumokon. az új pályázatokon már elsősorban azt veszik figyelembe, hogy milyen eredménnyel, módszerekkel valósították meg ezeket a feladatokat az egyes ifjúsági közösségek. /mti/

..

bb 13. négy hónap alatt 564 000 tonnával kevesebb tüzelő fogyott - bőséges kínálat, kevés a szállítási kapacitás

i kf/kf bh la

1971. augusztus 11.

a korábbi években a lakosság panaszkodott a tüzelő kereskedelemre, most akár fordítva is lehetne. az év első felében ugyanis 504 000 tonnával, júliusban újabb 60 000 tonnával kevesebb tüzelőanyagot vásároltak, mint tavaly ugyanebben az időszakban. pedig a kereskedelem mindent megtett a vevők ösztönzésére. a mindennapi hirdetések, felhívásokon kívül a forgalom növelésére hirdetett, s június 30-ig tartott akcióban - a vártnál jóval kevesebb - 104.600 tonna tüzelőt adtak el, sok helyen 20-30 százalékos, összesen 4.9 millió forintos engedménnyel, de korántsem merítették ki a kedvezményes keretet. a budapesti tüker - magára vállalva 1.4 millió forint költséget - 30 000 tonna tüzfát szállított ingyen házhoz.

kisebbségi kereslet nem magyarázható még az olaj és a gáztüzelés elterjedésével. a tüker piacutatása szerint ugyanis igen sok helyen maradt a hosszú tél után is 5-8 mázsa tüzelő a pincekben, s miután a kereskedelem készlete nagy, a választék bőséges, a lakosság későbbre halasztotta a téli fűtenivaló beszerzését.

a kereskedelem kellő időben, alaposan felkészült a lakosság jó ellátására. a termelés fokozására ösztönözte a bányászatot, amely eddig ütemszerűen teljesítette minden kötelezettségét, s az év végéig 600 000 tonna szenet és brikettet ad a korábbi szerződésen felül. a tavalyi jó ellátást jelentő 8.3 millió tonnás forgalommal szemben - annak ellenére, hogy a gáz és az olaj tüzelés terjedése miatt a szilárd tüzelőanyagok iránti igény 2 százalékos csökkenésével számolnak - 8.8 millió tonna tüzelőanyagról gondoskodtak. jelenleg országosan bőségesek a készletek a kínálat és a választék szinte tökéletes, mindenféle tüzelő kapható. minőségi probléma sincs, bár sok a ~~magasabb~~ ~~kedveit~~ ~~közép-~~ dunántúli szén.

/folyt. köv./

- 13 -

7.55 bh

76920

bb 13. /hét hónap alatt... folyt./ bh

a jó felkészülés, a kedvező helyzet ellenére előfordulhat, hogy a szezonban gondot okoz majd az ellátás. nem a kínálattal lesz baj, - bár problémát okozhat, hogy a tömeges megrendeléseket nem tudják teljes egészében friss szénrel kielégíteni - hanem a szállítással. ha mindenki közvetlenül a fűtési idény előtt egyszerre akarja megrendelni a tüzelőt, óhatatlan a torlódás, sokat kell várni a leszállításra. a belkereskedelmi szállítási vállalatnak budapesten mindössze napi 400 vagon fa és szén kihordására van kocsija, embere. ez a kapacitás egész nyáron megvolt, egy része kihasználatlanul. hiába próbálták „rávenni”, a közületeket, hogy legalább ők vigyék el a télirevalót, a közületi vásárlások is csaknem 200 000 tonnával maradtak a tavalyi alatt.

most még van idő, sokat lehet még tenni a szezonig. ajánlatos minél előbb megkezdeni a tüzelőbeszerzést, mert a szeptember közepe után, októberben feladott megrendeléseket képtelenek lesznek rövid idő alatt teljesíteni. /mti/

bb 17. óvodák dunaujvárosban társadalmi összefogással

vid ká bh -cz

1971. augusztus 11.

dunaujvárosban égető probléma az óvodai helyhiány. Legutóbb kétszázötven jogos kérelmet kellett visszautasítaniok. a problémát társadalmi összefogással igyekeznek orvosolni. a vállalatok részben építőipari kapacitást, részben pénzbeli hozzájárulást ajánlottak fel. a városalapítás kezdetén épült típusbölcsődék földszintes szárnyaira emeletet építenek, s így nyolcvan óvodai helyet nyernek. a 26. építőipari vállalat három, a sütőipari és a vegyipari vállalat egy emeletráépítést vállalt. a vállalati pénzbeli hozzájárulásból az ingatlankezelő vállalat rövidesen száz személyes óvoda építését kezdi meg, amelyet 1972 végén adnak át rendeltetésének. /mti/

- 14 -

8.00 bh

76930

bb. 14. miért csökken az evig exportja? - kooperációs tervek a villamosgépek gyártására

i/st/ie rj cz

1971. augusztus 11.

az egyesült villamosgépgyár egyike a kgm néhány vállalatának, ahol az idén az export nem nő, hanem jelentősen csökken.

e jelenségnek - mint a vállalat kereskedelmi osztályán elmondták - nem a kereslet visszaesése, az oka, hanem éppen az, hogy az igények nemcsak külföldön, hanem itthon is nagymértékben megnöttek, s a hazai szükségleteket csak az export lényeges csökkentésével tudják kielégíteni. már tavaly az a visszás helyzet alakult ki, hogy amíg exportra nagymennyiségű motort gyártottak, a hazai szerszámgépek, mezőgazdasági kisgépek jórészt külföldről kellett hasonló motorokat behozni. ezért az idén villamosgépek exportját körülbelül egyharmadával csökkentik, de piacukat nem akarják végleg feladni. cegléden új üzem építését kezdték meg, amely 1972-ben már körülbelül tízmillió forint értékű alkatrészt, illetve kész villamosgépet gyárt.

a vállalat vezetőinek felfogása szerint azonban elsősorban a nemzetközi kooperáció kiépítésével lehet a legszilárdabban megalapozni a villamosgépek exportját, s egyben a hazai igények kielégítését. behatóan megvizsgálják, hogy melyek a kooperációs gyártására, a szakosításra legalkalmasabb termékeik. a közös gyártáshoz és a szakosításhoz külföldi partnereket keresnek, s velük közösen az eddiginél bőségesebb választékot kínálhatnak majd a hazai és a külföldi piacon anélkül, hogy itthon elapróznák erőiket. elsősorban a 30-100 kilowatt teljesítményű váltakozó áramú, és az 1-150 kilowattos egyenáramú villamosmotorok gyártásához keresnek majd partnereket a kooperációra és a szakosításra. az evig mindenképp azoknak a típusoknak a gyártására törekszik, amelyekhez viszonylag kevés öntvény szükséges. /mti/

bb. 15. pályázati felhívás könnyűszerkezetes bevásárló központ tervezésére

i/kf/rj la

1971. augusztus 11.

a növekvő kereskedelmi forgalom és a szolgáltatások iránti igény megköveteli a hálózat gyorsabb ütemű fejlesztését. igen fontos, hogy gyorsan és magas színvonalon tudják kielégíteni ezt az indokolt szükségletet.

/folyt.köv./

8.05 rj

76930

- 15 -

bb. 15. / pályázati felhívás... 1. folyt./rj

az építőipar feladatai viszont állandóan növekednek, a nagyobb követelményeket csak a legkorszerűbb, a leghatékonyabb építési módszerekkel lehet kielégíteni. az építőipar intenzív teljesítőképességének bővítését szolgálja a komplex könnyűszerkezetes építési mód fokozott alkalmazása, amelynek programját kormányhatározat hagyta jóvá.

a központi fejlesztési program meghatározza a könnyűszerkezetes építési mód alkalmazásának főbb területeit. előírja egyebek között, hogy a iv. ötéves tervben mintegy 900 000 négyzetméternyi üzletet, áruházat és szolgáltatóházat kell könnyűszerkezettel megépíteni.

ennek végrehajtását szolgálja az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, az okisz és a szövosz közös, országosan meghirdetett nyilvános tervpályázata könnyűszerkezetes építési móddal kivitelezhető bevásárló- és szolgáltató központ tervezésére. a pályázat alapvető célja, hogy a különböző helyeken létesítendő bevásárló- és szolgáltató központok azonos szerkezettel és kivitelezésben, ugyanakkor szép és egyben célszerű megjelenésben, esetleg variálható megoldással készülhessenek. a központnak egy iparcikk áruházból egy ábc áruházból és egy szolgáltató házból kell állnia. az egyes létesítményeket úgy kell megtervezni, hogy önállóan is felhasználhatók legyenek, összekapcsolásukkal pedig építészeti és városrendezési egységben alakítható ki bevásárló- és szolgáltató központot.

az évm gazdasági hivatalában már kapható pályázatokat november 15-ig kell beküldeni a minisztérium építészeti és építésfelügyeleti főosztályára, amely december 15-ig hirdeti ki az eredményt. a pályázatok díjazására és megvételére 360 000 forintot fordítanak. a legmagasabb díj legfeljebb 60 000, a legkisebb 20 000 forint. a díjazott és a megvásárolt pályaműveket kiállításon mutatják be a magyar építőművészek szövetségében.

/mti/

Tó 930

- 16 -

bb. 16. verseny, amelyen 573 ezren nyernek

vid/ká/rj cz

1971. augusztus 11.

bács-kiskun megyében, ahol szép hagyományai és eredményei vannak a települések közötti fejlesztési versenynek, most újabb ötéves vetélkedő kezdődött az elsőséggért. a megyei tanács és a megyei népfrentbizottság által meghirdetett verseny szabályai szerint pontokat gyűjtenek a városok, nagyközségek. a legtöbb versenypontot lakásépítéssel, bölcsődék, óvodák, szociális intézmények építésével, bővítésével, az iskola-körzetesítést segítő tanterem- és diákotthon-építéssel, a lakossági szolgáltatások fejlesztésével szerezhetik a települések. sokat ér a kooperációs fejlesztési tevékenység, s a társadalmi munka.

az alföldi megye 113 települése közül azok számíthatnak sikerre, ahol a tanácsok a gazdasági, társadalmi szervekkel és a lakossággal a legjobb kapcsolatban vannak, s kamatoztatni tudják az egyéni és kollektív kezdeményezéseket, ötleteket. ebben a versenyben a megye mind az 573.000 lakója nyer: évente számtalan olyan közösségi létesítmény valósul meg, amelyekre évekig sem jutna pénz a tanácsi költségvetésekből.

az ötéves versenyt évenként is értékelik, s díjazják, a megyei tanács összesen több mint 15 millió forintot szavazott meg a legjobb eredményeket elérő települések jutalmazására. /mti/

--

bb. 18. kijevi, vilniuszi, berlini és szófiai középületekhez gyárt alumínium nyílászáró szerkezeteket a székesfehérvári fémmunkás

vid/ká/rj cz

1971. augusztus 11.

a fémmunkás székesfehérvári gyárában svájci profilcsiszoló gépet helyeztek üzembe. ezzel szép fényesre csiszolják az alumíniumszerkezetek külső, borító felületeit. a minőség javítását és a választás bővítését szolgálja a nyers alumínium színes eloxálása is, amelyet a fémipari kutató intézet szabadalmi eljárása alapján alkalmaznak

a gyár az első félévben főleg belföldi rendelésre dolgozott, a második félévben pedig jórészt exportra termel. a kijevi szabványügyi hivatal, a vilniuszi tervhivatal és operaház, a szófiai rádió- és televízió palota, berlin egyik közintézménye, továbbá bécsi, nyugat-berlini és párizsi lakóépületek számára gyárt különböző nyílászáró szerkezeteket. a vilniuszi operaház alumínium paneljeit, amelyek kétrétegűek, különleges anyaggal, neoprénnel szigetelik. az export rendelések egy részének szállítását már megkezdték.

/mti/  
8.15 rj

Tó 930

--  
- 17 -

bb 19. olcsóbb lett a paradicsom és a szőlő

i ol/fk bh -cz

1971. augusztus 11.

szerdán reggelre 91 vagon áru ,, futott be,, a nagyvásártelepre. egyebek között 13 vagon burgonya /kilógrammját 3.60 forintért adja a zöldséget/, 653 mázsa vöröshagyma /3.80 forint/, 560 mázsa fejtes káposzta /3.20 forint/, 215 mázsa kelkáposzta /3.20 forint/, 139 mázsa főzőtök /1.60 forint/, 50 mázsa zöldbab /8// forint/ nemcsak a főzelékfélékből széles a választék; érkezett 633 mázsa paradicsom /2.80 forint/, és 919 mázsa zöldpaprika /6.- forint/ is; főzhetnek töltött paprikát, lecsót, a friss paradicsomból levest, paradicsomos káposztát a háziasszonyok, készíthetnek a szezonnak megfelelő vegyes salátákat, uborkát is adhatnak a pörkölt mellé, mert e cikkből is újabb 530 mázsányit küldtek a termelőgazdaságok a fővárosba. az uborka kilógrammja egyébként 2.- forint a zöldségnél.

az említett cikkeken kívül sok sárgarépa, gyökér és zöldségeri is érkezett a nagyvásártelepre, ahol megjelent már a cikkválasztékban a paradicsom alakú paprika is. fogyasztói ára 9.20 forint a zöldséget boltjaiban.

már egyszerűen többféle gyümölcsöt is tehetünk az asztalra; csupán ezen a napon ugyanis 2 ezer mázsa őszibarack, /nagyságától függően 2.80 - 9.80 forintig/, 148 mázsa alma /6.- forint/, 123 mázsa körte /6.20 forint/, 152 mázsa szőlő /8.- forint/ és 71 mázsa szilva /3.- forint/ is érkezett, a fővárosba.

egyébként szerdára olcsóbb lett a paradicsom és a szőlő, míg az őszibarack és a zöldbab árát felemelték./mti/

bb 20. meghalt jarsovecz jános

bh -cz

1971. augusztus 11.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. temetése augusztus 14-én 15.00 órakor lesz a csepeli temetőben.

mszmp xxi. kerületi bizottsága

/mti/

--

- 18 -

9.53 bh

bb 21. szövőlepke elleni védekezés somogyban

vid bh -cz

1971. augusztus 11.

a somogy megyei növényvédő állomás megkezdte a szövőlepke második nemzedéke elleni védekezést. a munkában a szomszédos növényvédő állomások gépeivel együtt tizenkét permetezővel dolgoznak. először a balaton déli partján kezdték meg a munkát és ezzel egyidőben a nagyobb üdülők szennyugirtását is végzi a somogy megyei köjál./mti/

bb 22. nagyüzem a vetőmagtermesztő gazdaságokban

vid bh -cz

1971. augusztus 11.

vetőmag termesztésre kiválóan alkalmas éghajlatu bácskiskun megyében negyvenötféle kertészeti és szántóföldi növény magját szaporítják. a vetőmagtermesztő gazdaságokban megkezdtek a termés betakarítását, a magvak cséplését. a legnagyobb munkát a 11 000 hold olajlen betakarítása adja, a repce, a borsó és a gabonafélék magja már lekerült a földekről. a hozamokkal általában elégedettek a szakemberek, a magvak csiraképessége is megfelel a követelményeknek. bokorbabból, amelynek most van a cséplése, tíz mázsa a holdankénti termés, olajlenből pedig 7-8 mázsás a holdankénti hozam. az aprómag termesztés jó üzeme a mezőgazdaságnak. tökéletesebb gépesítéssel pedig még jövedelmezőbbé lehetne tenni a magtermelést.

a vetőmag felügyelőség telepein megkezdtek a beérkezett magvak tisztítását, fémzárolását. az idei termésű repcemagból az első rakományt is elküldték, exportra. a bács megyeiek összesen 2100 vagonnyi vetőmagot adnak az ország mezőgazdasági magellátására, illetve exportra. külön üzemágként foglalkoznak az egy, illetve két nyári virágmagvak szaporításával. az idén huszonöt féle disznóvénymagot termesztettek a szántóföldeken, nagyobb részt külföldi megrendelésre./mti/

11.00 bh

- 19 -

bb. 24 ötszáz millió forint vállalati lakásépítésre - ülést tartott a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnöksége

t/ol/rj ie cz

1971. augusztus 11.

két éve annak, hogy a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnöksége megtárgyalva a vállalatok lakásépítési tevékenységét, felhívással fordult az üzemek igazgatóihoz: a szakszervezeti bizottságokkal egyetértésben, gazdasági eredményeiktől függően, saját eszközeik felhasználásával tervszerűbben törekedjenek dolgozóik lakásgondjainak enyhítésére.

szerdán ismét napirendre került a kérdés, amikor 46 vállalatnál végzett vizsgálat alapján elnökségi ülésen hangzott el tájékoztatás arról, mi történt e téren az elmúlt két esztendőben. az elnökség megállapította, hogy a vegyipari vállalatok ez idő alatt tovább növelték - a fejlesztési alap terhére - a lakásépítési alapot. az 1969. évi 36 millió 326 ezer forinttal szemben 1970-ben már 50 millió 227 ezer forintot biztosítottak erre a célra, s így 1969-ben 288, 1970-ben pedig 386 lakáshoz juttatták dolgozóikat. a részesedési alapból két év alatt 5.5 millió forintnyi lakásépítési alapot képeztek. a vállalatok többsége e keretből nyújt 15-50 ezer forintos hosszulejáratu építési kölcsönt a magánérdekből építkezőknek.

az elnökség megállapította, hogy javult a vállalatvezetés és az szb-k együttműködése a vállalati lakásépítési formák, az igényjogosultsági feltételek és a kedvezmények szabályozásában, s ezek általában igen változatosak. a kamatmentes hitelt az üzemben eltöltött 5-10 éves munkaviszony után a vállalatok általában 15-100 százalékgig elengedik a részesedési alapok terhére. néhány üzemben kedvezményt nyújtanak az állami kitüntetések, illetve az „iparág kiváló dolgozó”, „kitüntetés tulajdonosainak. valamennyi vállalat - a lehetőségekhez mérten - bontási anyagokkal, szállítóeszközökkel, építőipari kisgépek kölcsönzésével, társadalmi munkával /műszaki ellenőrzés, tervezés, társadalmi munkaerő stb./ rendszeresen segíti a lakásépítőket.

/folyt.köv./

11.35 rj

- 20 -

12<sup>45</sup>  
10

bb. 24. / ötszáz millió ... 1. folyt./rj

egyebek között a phylaxia és a fővárosi gázművek szerződést kötött a fővárosi tanáccsal a szanálásra ítélt épületek bontására: a végzett munka ellenértékeként megkapják dolgozóik részére a bontott építési anyagot. az egyesült gyógyszer és tápszergyár a kőbányai sörgyárral közösen épít 24 lakásos társasházat. a nitrokémiai ipartelepek kezdeményezése is figyelemreméltó: a tanáccsal közösen kezdtek 36 lakás építéséhez. a negyedik ötéves terv idején a vegyipari szakszervezethez tartozó vállalatok főleg a fejlesztési alap terhére 500 millió forintot kívánnak fordítani a dolgozók lakásgondjainak enyhítésére. /mti/

--

bb. 25. kulturális központ lesz a nádasy várban

vid/kz/rj cz

1971. augusztus 11.

kulturális központ lesz a sárvári nádasy vár - határozta el véglegesen a városi tanács szerdai végrehajtó bizottsági ülésén. évek óta vitáztak a különböző szervek a szép középkori eredetű ötszögű erőd hasznosításáról. eközben egyre romlott az állaga, s helyenként veszélybe kerültek a benne lévő értékek. öszeomlással fenyegető zömök tornyát, freskókkal ékesített disztermét és tíz lyuku bejárati hidját gyors „mentőakcióban”, felújították. a már készülő rekonstrukciós terv szerint a várban kap helyet a nádasy múzeum, a járási és városi könyvtár és a járási művelődési központ klubjai. a művelődési minisztérium nyolc, az országos műemléki felügyelőség öt millió forint támogatást ígért. a vas megyei tanács 5, a helyi városi tanács 2 millió forintot áldoz a célra. a rekonstrukció 1975-re fejeződik be. /mti/

--

11.45 rj

- 21 -

12<sup>45</sup>  
10

bb 26. mozart bemutató szombathelyen

vid kz bh -cz

1971. augusztus 11.

a 2000 éves szombathelyi isis szentélyben, az ország egyik leglátogatottabb nyári szabadtéri színházában, ~~szerdán~~ megkezdődtek a „thamos, egyiptom királya”, című mozart mű bemutatójának próbái és a díszletek építése. az isis kultuszhoz kapcsolódó kétrészes, zenés játék huszár klára rendezésében, a nemrég elhunyt devecseri gábor szövegkiegészítésével kerül színre a világon először szombathelyen, szombaton és vasárnap. a patinás ókori szentély a darab legfőbb természetes díszlete, a kiegészítő díszletezéseket forray gábor tervezte. a 800 főnyi közönség neves művészek közreműködésével láthatja majd a művet.  
/mt1/

--

bb 27. kedvezményes fuvarral, olcsó folyamkavicccsal segíti tagjainak házépítését a tyukodi kossuth tsz

vid kz bh -cz

1971. augusztus 11

kedvezményes fuvarral és olcsó folyamkavicccsal segíti tagjainak családi ház-építését a tyukodi kossuth termelőszövetkezet. a közös gazdaságnak saját kavicsbányája van a tiszán. így mind a fuvar, mind a kavics esetében csak önköltséget számít fel. a tagok így az óránkénti fuvar-költségnél 60-70, forintot, egy-egy köbméter kavicsnál pedig 75 forintot takarítanak meg. ez családi házanként kb tízezer forintot jelent az építőknek. ezeken túl a szövetkezet a különféle építési anyagok beszerzésével segíti tagjait, hogy megkímélje őket a hosszas idő-töltéstől, utanjárástól. a segítséget jelenleg 41 ember veszi igénybe, de várhatóan még ez évben további hét család kezd építkezéshez. a csaknem ötven tagnak juttatott támogatás együttes összege az idén eléri az ötszázezer forintot.  
/mt1/

--

bb 28. fehér lajos fogadta az algériai igazságügy-minisztert

mm bh -cz

1971. augusztus 11.

fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán délelőtt fogadta a hazánkban tartózkodó bualem benhamuda algériai igazságügyminisztert. a megbeszélésen részt vett dr. korom mihály igazságügyminiszter, valamint djamal eddine yala, az algériai demokratikus és népi köztársaság ideiglenes ügyvivője is.  
/mt1/

--

22

11.50 bh

12/15  
10

Bb 29. benzinkut épül a hortobágyon

vid/kz/um cz

1971. augusztus 11.

új benzinkut építését kezdték meg a hortobágy „közepén”, nem messze a csárdától. több mint egy millió forintot költenek a négy oszlopos pusztai benzinkut kialakítására. évente mintegy negyedik millió ember keresi fel a hortobágyot. a többségük személygépkocsival és autóbusszal érkezik. eddig a legközelebbi töltőállomás a hortobágyi csárdától negyven kilométerre, debrecenben volt.  
/mt1/

--

bb 30. szomjaznak a mezőgazdasági növények - nem használják ki az öntözési lehetőségeket a gazdaságok

ö vid/kz/um cz

1971. augusztus 11.

az ország déli legmelegebb tájain, az alsó-tisza vidéken és a körösök völgyében több hete szárazság van. a tartós meleg a földek felső zónáját teljesen kiszáritotta és ahogy az alföldi emberek mondják: „furulyázik”, a kukorica, selymök a többi növények is. a gazdaságok ennek ellenére nem használják ki eléggé az öntözési lehetőségeket.

az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság területén a vízkivételi művek másodpercenként 24.000 liter vizet tudnának a mezőgazdaság rendelkezésére bocsátani, de ennek alig 25 százalékát fogyasztják el a gazdaságok. vasárnap és ünnepnapokon pedig még ennyit sem. a vízügyi szervek állandó készenléttel feltöltve tartják a főcsatornákat. csak a gazdaságokon múlik, hogy jó munkaszervezéssel továbbvezessék az éltető vizet a szomjazó földekre.

az eszre várakozók mellett vannak olyan mezőgazdasági üzemek, amelyek felvették a küzdelmet az aszályal. a szegedi felszabadulás, a tápéi tisztúj tsz-ben, a felgyői állami gazdaságban éjjel-nappal dolgoznak az öntöző berendezések és ott a szárazság ellenére is kielégítően fejlődnek a kertészeti, valamint a szántó- földi növények.

a körös vidék vízügyi igazgatóság területén az elmúlt években 210 különböző típusú öntözőberendezést szereltek fel az állam több mint tíz millió forintos támogatásával, s az üzemek hasonló összegű hozzájárulásával. ezzel együttesen 24.700 hektárt tettek alkalmassá mesterséges csapadék-utólagosra. a drága berendezések azonban itt is jórészt kihasználatlanok: a vidék termelőszövetkezetei és az állami gazdaságai csak 13 ezer hektárt öntöznek.

/folyt.köv./

- 23 -

12.17/um

1200  
10

bb 30. /szomjaznak a mezőgazdasági .....folyt./um

sok helyen a múltévi súlyos belvízkárokból adódó anyagi nehézségekre hivatkozva már eleve nem is terveztek öntözést, de akad olyan gazdaság is, amely a kánikula csucsán állította le a működő öntözőberendezést azzal, hogy elfogyott az öntözésre szánt pénz. másutt a csöveket és a szerelvények többségét olyan rég rakták glédába a szérűn, hogy benőtte a gyom. nem példátlan az sem, hogy libaótat készítettek az öntözőcsövekből.

természetesen ezen a vidéken is vannak olyan gazdaságok, ahol jól kihasználják az öntözőberendezéseket. a békéscsabai május 1 tsz ben például valamennyi öntözőberendezés működik, s naponta legalább 20 órán át ontják a mesterséges csapadékot. a vizesfási állami gazdaság - ahol csaknem másfél ezer hektáron rendezkedtek be felületi és esőztető öntözésre - negyedszerre kaszálják a lucernát és a vörösherét. hektáronként kétszer annyit takarítanak be, mint száraz műveléssel./mti/

..-

bb 31. 9.000-10.000 új ipari munkahely a hajduságban - elzett üzem épül bettyóujfaluban

vid kz bh -cz

1971. augusztus 11.

az egykor mezőgazdasági jellegű hajduság a negyedik ötéves terv időszakában gyors ütemben iparosodik. az üzemtelepítés a megyei tanács által elfogadott program szerint, a következő öt esztendőben hajduböszörményre, hajdunánásra, berettyóujfalura, püspökladányra és balmazújvárosra koncentrálódik. az iparfejlesztés bázisa a munkaerő és a földgáz. ennek megfelelően elsősorban a vegyipar, a textilipar, a gépi berendezések gyártása, valamint a textilruházati ipar növelése lesz különösen gyorsütemű. ezek termelése hatvan-nyolcvan százalékkal növekszik. az iparfejlesztési terv a női munkaerő foglalkoztatását helyezte előtérbe. az új munkások hatvan százaléka nő lesz. a tervezett fejlesztés kilenc-tízezer új ipari munkahelyet teremt hajdubihar megyében s ezzel jelentősen csökkennek a foglalkoztatási gondok.

az 1975-ig megvalósuló ipartelepítési program szerint berettyóujfaluba költözik a budapesti elzett gyár egy része. a helyi tanács kijelölte és közművesítette a területet. megépítették az odavezető utat. az új elzett üzem felépítése több mint 160 millió forintba kerül, s ehhez a megye 53 millió forintot ad az iparfejlesztési alapról. a negyedik ötéves terv végére elkészülő új üzem 2500 munkást, többségében nőt foglalkoztat majd./mti/

---  
- 24 -

13.06 bh

130  
10

bb 32. angliába utazott a törekvés táncegyüttes

i gy/fk bh szó hgy

1971. augusztus 11.

kéthetes vendégszereplésre angliába utazott a vasutasok szakszervezetének törekvés táncegyüttese.

a 37 tagú népszerű öntevékeny művészeti társulat első szigetországi turnáján, az észak-angliai billingham városkában megrendezett nemzetközi folklór fesztiválon is bemutatkozik, amelyen összesen husz ország néptáncosai mérik össze tudásukat. az együttes 20 alkalommal lép dobogóra. műsorukban régebbi sikeres számok - udvarhelyi táncok, alföldi képek, legényes, továbbá a legfrissebb produkciók - győrtelki táncok és a dunántul vidékek legszebb táncgyományaiból válogatott összeállítás - szerepelnek. az együttes műsoráról mintegy 15 perces felvételt készít a BBC televízió is./mti/

..-

bb 33. százéve született heltai jenő - koszoruzás a kerepesi temetőben

i tf/mm szó bh hgy

1971. augusztus 11.

centenáriumra emlékezik a magyar író társadalom: száz évvel ezelőtt született heltai jenő - a kossuth díjjal kitüntetett költő, elbeszélő, drámaíró, aki 1957 óta nyugszik a kerepesi temetőben. sirjánál szerdán koszoruzási ünnepséget rendeztek, amelyen megjelent heltai jenő özvegye is.

a magyar írók szövetségének képviselőjében hubay miklós mondott méltatást a szerteágazó munkásságú, gazdag életművű heltai jenőről. a x. századi irodalmunk jeles alkotójáról, akinek népszerűségét ma is olvasók és színházlátogatók tömegei tanúsítják. egyike volt azoknak, akik művészi hitelességgel ábrázolták a nagyvárosi életet. ugyanakkor sajtóban és színpadon is nagy sikerrel honosította meg az úgynevezett könnyű műfajokat. költészete, dalszövegei, regényei és satirikus vigjátékai, a felszabadulás után pedig a demokratikus haladást igénylő írásai mind-mind alkotó rangot, sikert, közönséget biztosítottak számára. a magyar pen klub - amelynek képviselői szintén részt vettek a megemlékezésen - egyik alapítójaként és hajdani vezetőjeként tartja számon heltait, akinek érdemei közé tartozik, hogy mozgósította egész irodalmi életünket arra a nemzetközi pen-kongresszusra, amelyet 1932-ben rendeztek budapesten.

heltai síremlékére koszorút helyezett a családdal együtt az írószövetség, a magyar pen klub, a színházművészeti szövetség, a szépirodalmi könyvkiadó, s a szerzői jogvédő hivatal is./mti/

..-

- 25 -

13.05 bh

1350  
10



bb 35. időjárásjelentés

bh hgy 1971. augusztus 11.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:

a nappali felmelegedés nyugaton gyengül

afrika északi partjaitól olaszországon, a kárpát-medencén és a szovjetunió európai területének déli térségén át, az ural hegységig magasnyomású légkörképződés helyezkedik el. hatására mintegy 500 km széles sávban dél-nyugat-észak-kelet irányban derült száraz az idő. európa többi részén az óceánról áramló különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu levegő egymást követő hullámai okoznak változókéony időjárást. az óceáni levegő egy hűvösebb hulláma ma reggel már az alpok-térségében és a cseh-medencében váltott ki záporokat, zivatarokat. várható, hogy ez a levegő kelet felé haladva csütörtökön már hazánkat is érinti.

hazánkban kedden derült, száraz, meleg idő volt. a hőmérséklet csúcserőke országsszerte 25-30 fok között alakult. ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 9-16 fokra hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a napos, meleg idő. a déli szél sokfelé megélnküilt. a hőmérséklet 11 órakor 24-27 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 22,4 fok volt, a sokévi átlagnál 1.3 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok volt, a tengszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 24,2 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

ma délután derült, száraz idő. az éjszakai óráktól kezdve nyugat felől felhősödés, elsősorban a dunántulon záporral, zivatarral. mérsékelt, időnként élénk szél, délnyugati, később megerősödő és északnyugatra forduló szél. a nappali felmelegedés nyugaton gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 23-28 fok között, keleten 30 fok körül.

a duna vizállása budapestnél 170 centiméter./mti/

- 26 -

13. 30 bh

14<sup>00</sup>  
x  
10

bb 34. bezárta kapuit az egeri nyári egyetem

vid kz bh hgy

1971. augusztus 11.

egerben szerdán befejeződött az ország egyetlen műemlékvédelemmel foglalkozó nyári egyeteme. az első alkalommal tartott egeri tudományos rendezvényre tíz országból érkeztek vendégek. központi témája a műemlékvédelem és művészeti kutatás volt. a hallgatók, az előadások kiegészítéseként tanulmányozták heves megye és eger műemlékeit is.

a technika házában rendezett záróünnepségen, amelyen ott voltak heves megye és eger város vezetői, élükön sipos istvánal a heves megyei pártbizottság titkárával - bakó ferenc, az egeri nyári egyetem alelnöke méltatta a rendezvény eredményeit, tapasztalatait. hangsúlyozta, hogy az egeri nyári egyetem a várakozásnak megfelelően tovább növelte az érdeklődést heves megye gazdag műemlékei és festői tájai iránt. bejelentette, hogy 1972-ben ismét megrendezik a nyári egyetemet.

a záróünnepségen dancs lajos a városi tanács elnökhelyettese átnyújtotta a diplomákat az egeri nyári egyetem résztvevőinek./mti/

--

bb 37. kitüntetés

mm 1e bh hgy

1971. augusztus 11.

dr. ács lajosnak, az országos kereskedelmi főfelügyelőség vezetőjének, saját kérelmére történő nyugdíjazása alkalmából érdemeinek és munkakörében elért eredményeinek elismeréseként az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetés a belkereskedelmi minisztériumban dr. sághy vilmos, a belkereskedelmi miniszter első helyettese adta át./mti/

--

14.00 bh

- 27 -

14<sup>15</sup>  
x  
10

bb. 36. országos biológusnapok szegeden - sajtótájékoztató a tit-ben

t/fe/rj hgy

1971. augusztus 11.

a szegeden szeptember 24. és 26. között megrendezésre kerülő xiv. országos biológusnapok programjáról tájékoztatta szerdán az újságírókat dr. hortobágyi tiber egyetemi tanár, a tit biológiai választmányának elnöke. hangsúlyozta: a tit 14. alkalommal rendezi meg az ismeretterjesztők, pedagógusok, a biológiai iránt érdeklődők találkozóját a biológiai oktatás és kutatás fellegvárában, szegeden.

a háromnapos tanácskozás küldetéséről szólva elmondotta: ismereteink gyarapodása annyira gyors, hogy azt tan-könyveink, kézikönyveink szinte képtelenek követni. ifjúságunk, a felnőtt hallgatók a falun és a városokban, iskolákban és egyetemeken pedig igénylik a legújabb kutatások eredményeinek megismerését. az évente megismétlődő országos biológiai napok a legújabb kutatások eredményeit igyekeznek közérthető módon, magas színvonalú módszertani igényekkel és illusztrációkkal tovább adni a tudományág iránt érdeklődőknek. a tanácskozás résztvevői, a legújabb igazolt biológiai ismereteket, azok gyakorlati alkalmazásának lehetőségeit szinte első kézből kapják a legkiválóbb magyar szakemberektől.

az idei országos biológiai napokon három beszámoló foglalkozik majd a növények fizikai, kémiai és biológiai befolyásolhatóságával, további három pedig az állati magatartás, a bioritmus és az idegműködés témakörét tárgyalja. további előadások az emberről, kialakulásáról, az emberek egymásra való hatásáról és egészségük megővésének lehetőségeiről tájékoztatnak. a tiszta kutatásáról elhangzó beszámoló, s az azt kiegészítő kiállítás, a tudományos intézmények meglátogatása az elmélet és a gyakorlat mind közvetlenebb kapcsolatára igyekeznek majd rámutatni.

a sajtótájékoztatón végül elmondották, hogy az idei országos biológus napokra minden eddiginél nagyobb számú résztvevő jelentkezett. /mti/

--

14.00 rj

- 28 -

14<sup>30</sup>  
T

bb 38. felborult a locsolóautó

vid fm bh hgy

1971. augusztus 11.

felborult a locsolókocsi kedden, az esti órákban szombathelyen. a 8,5 tonnás gépjármű - benne 4 tonnányi vízzel - lejtős terepen, az ladi dombon végezte munkáját. lefelé az egyik éles kanyarban kifordult, háromszor megperdült, s maga alá temette bogdán ervin 17 éves kocsikisérőt. a szerencsétlen fiatalember a kórházba szállítás közben meghalt. vezendi sándor gépkocsivezető kisebb sérüléseket szenvedett. az ügyben vizsgálatot indítottak. /mti/

--

bb 39. új fotóműterem szombathelyen

vid fm bh hgy

1971. augusztus 11.

újabb létesítménnyel bővült szombathely szolgáltató hálózata: szerdán átadták rendeltetésének a fényképész szövetkezet új műtermét. a szövetkezet az új létesítményre összesen egymillió hatszáz ezer forintot költött. a műteremben évi másfél millió forint forgalomra számítanak. /mti/

--

bb 40. öntözési tapasztalatcsere dunaujvárosban

vid kz bh hgy

1971. augusztus 11.

szerdán öntözési tanácskozást és tapasztalatcsere-t tartottak dunaujvárosban, ahol a helyi vörös csillag termelőszövetkezet példás szervezettséggel és gazdaságosan használja ki az öntözési lehetőségeket. lipthay károly, a fejér megyei tanács mezőgazdasági és élelmezési osztályának vezetője bevezetőben elmondotta, hogy fejér megyében országos szempontból is nagy területet, összesen 13 500 hektár szántóföldet lehet öntözni, s ezt a negyedik ötéves terv ideje alatt még további három ezer hektárral növelik. rámutatott azonban, hogy különböző okokból, a meglévő öntöző berendezéseknek még csupán a huszonkilenc százalékát használják ki, s ezzel lényegében önmagukat károsítják meg a gazdaságok. a vendéglátó dunaujvárosi vörös csillag termelőszövetkezet szakemberei az utóbbival összefüggésben rámutattak, hogy az idén teljes szántó területük egyharmadát öntözik. 1972-re pedig szántóföldjük csaknem kétharmadára juttatnak mesterséges csapadékot. az öntözés eredményei kiválóak. tavaly burgonyából ötvenegy, kukoricából öt, lucernából harminc mázsával volt nagyobb az átlagtermésük az öntözött területen, mint száraz művelésben. de volt olyan évük is, amikor 55 mázsás holdankénti kukoricatermést takarítottak be májusi morzsolóban. /folyt. köv./

- 29 -

14.25 bh

14<sup>50</sup>  
T

bb 40. /öntözési .... folyt. / bh

az öntözési gazdálkodás tiszta nyeresége 1970-ben 5.3 millió forint volt. az öntöző berendezéseknek az üzemre eső beruházási költségei 2,5 év alatt megtérültek.

a tanácskozás után a szakemberek megtekintették a vörös csillag és a szomszédos kisapostagi napsugár termelészövetkezetek öntözési gazdálkodását. /mti/

--

öb. 41. „elkésztett,, trófeák bírálata

i/ba/rj 1e hgy

1971. augusztus 11.

a vadászati világkiállítás nemzetközi zsürije már májusban elbírálta a bemutatásra kerülő trófeák zömét, több mint öt-ezer agancsot, szarvat, agyart. a kiállítási anyag egy része azonban távoli vidékekről csak késve érkezett meg, ezért most a zsüri pótbírálatot tartott. most értékelték többek között az alaszka kodiak-medve, a jegesmedve és jávorszarvas trófeáit s az afrikából érkezett elefánt-agyart és hatalmas viziló-fogakat.

kedden és szerdán a bíráló bizottság összesen 400 trófeát zsürizett /mti/

--

:bb. 42. „zajtérkép,, az ózdi bányákról

vid/kz/rj hgy

1971. augusztus 11.

az ózdvidéki szénbányák megbízásából a bányászati kutatóintézet megvizsgálta milyen élettani hatással vannak a sajátos munkahelyi körülmények a földalatti dolgozókra. a felmérés tisztázta, hogy a tömegtermelési munkahelyeken célszerű a hálózatról történő világítást bevezetni. a szállítási csomópontokon, ahol több kaparószalag található, vagy csillékbe kerül a szén, ugyancsak fokozni kell a világítást. ez csökkenti a baleset veszélyt. elkészítették a bányák „zajtérképét,, is. a műszeres mérések kimutatták, hogy a frontfejtésen, a csilléltető állomáson, a földalatti villamos- és dieselmozdonyok vezetőfülkéiben keletkezik a legnagyobb zaj. a dolgozók többsége hallászavarban szenved, ezért javasolták, hogy az ütköző fémfelületeket rugalmas anyaggal vonják be.

a vizsgálat alapján az ózdvidéki szénbányák középtávú tervébe iktatta a munkahelyek megvilágításának javítását, továbbá azt, hogy a csillékre és a függőaknában közlekedő kasokra zajtompító berendezést szerelnek. /mti/

14.45 rj

--  
- 30 -

M 4500

bb 43. nyári virágritkaságok a zempléni hegyekben

vid kz bh hgy

1971. augusztus 11.

borsod megye északi részén, a hűvös éghajlatu zempléni vidéken szirmot bontottak a nyári virágritkaságok. a turisták által is ritkán látogatott tetőkön, erdők között fekvő hegyi réteken a botanikusok több mint ezerháromszáz virágos növényt tartanak nyilván. közöttük sok különlegesség, az ország más tájain nem tényező virág található.

a tokaj-hegyalján fekvő tállya község fölött magasodó kopaszhegyen szirmot bontott a barát- és a dunai szekfü, a boldogkőváraljai jóhegyen pedig a zöldes-kénsárga virágú halvány repcsény pompázik. itt található a teljes pompájában diszkrét piros magyar szekfü is. a boldogkői vár lábánál lévő tölgyesek napsütötte rétjein szirmot bontott az ékes vasvirág. virágritkaságok tenyésznek a tokaji nagy-kopaszon is, ahol most nyílik a lilás színű, sugárvirágú réti őszirózsa. lejjebb, a bodrog mentén a fehérvirágú nyári tőzike borítja el a lapályos vidéket.

a zempléni hegység magasabb csucsán a nagymilicen a júliusi kánikula hatására a szokásosnál korábban bontott szirmot a koralgyökér, míg a telkibánya környéki erdőségekben a halványkék színű illatos csengetyűvirág borítja a fák közötti tisztásokat. /mti/

--

bb 45. bezárult a dunaföldvári országos művésztelep

vid-fm szb hgy

1971. augusztus 11.

dunaföldváron szerdán délben bezárult a 10. dunamenti országos ifjúsági képzőművésztelep, amelyet laborcz ferenc budapesti munkácsy-díjas szobrászművész és molnár m. györgy tolna megyei festőművész vezetett két héten át.

a táborozáson résztvevő negyven fiatal munkáiból szabadtéri kiállítást rendeztek a helyi magyar lászló gimnázium udvarának kerengőjében. /mti/

--

15.08/szb

-31-

bb 44. a közérdekű javaslatok sorsa tatabányán

vid-fm szb hgy

1971. augusztus 11.

a tatabányai városi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén többek között az ideai tanácsválasztások során elhangzott közérdekű javaslatokat vette számba, s határozatot hozott vég-

rehajtásukra. a jelölőgyűléseken 152 közérdekű javaslat hangzott el. a bejelentések nagy száma és a társadalmi munkák értéke is azt bizonyítja, - állapították meg az ülésen, - hogy a lakosság messzemenően érdeklődik városa problémái iránt. a közérdekű javaslatokat a tanács szakosztályai rangsorolták és fontossági sorrendben valósítják meg. jelentős eredmény, hogy az elmúlt néhány hónapban 45 javaslatot már meg is valósítottak. a bányász-kertvárosban például megjavították az orvosi ellátást, az újvárosban óvodát adtak át. több lakóközrztben korszerűsítették az utakat, a közvilágítást, és nyilvános telefonokat szereltek fel. a végrehajtó bizottság a továbbiakban is elsőrendű kötelességének tartja, hogy az apró de a lakosságot érzékenyen érintő problémákat mielőbb rendezze. az újvárosban például strandvendéglőt, korcsolyapályát, sportligetet, uttörő és ifjúsági házat építenek. a lakosság régi óhaját teljesíti azzal is, hogy a bányászó kertvárosban gyógyszertárat nyitnak. megszüntetik a rossz hírű „bicska”, elnevezésű kocsmát, a népszerű puskin művelődési házat pedig klubhelyiséggel bővítik. intézkednek annak érdekében is, hogy a legzajosabb autóbusz-végállomáson csökkentsék a zajszintet. az ülésen úgy határoztak, hogy a közérdekű szolgáló javaslatok többségét a negyedik ötéves terv végéig megvalósítják. /mt1/

bb 46. újtipusu csepel teherautók kerültek forgalomba

vid-gö-kz szb hgy

1971. augusztus 11.

a csepel autógyárban megszüntették az 5 tonna teherbírásu, d-450 típusu tehergépkocsik gyártását. helyettük egy új típus, a d-452-es járműcsalád készül az üzemben. az ideai budapesti nemzetközi vásáron bemutatott járműn a legszembetűnőbb változást elődjéhez képest a vezetőfülke jelenti. az előkormányos, ugynevezett bulldogfülke sokkal kényelmesebb a vezető számára. alkalmazásával előnyösen változott a jármű súlyelosztása, a tengelyterhelések aránya is. a d-452-es típusu hasznos terhelése hat tonna, az elődjénél egy tonnával több. a teherautó családhoz különböző típusok tartoznak. a tervek szerint hamarosan forgalomba kerülnek a billenőplatós és a nyergesvontatásos változatok is.

/folyt.köv./

15.17/szb

-32-

M-132

bb 46. /újtipusu... 1. folyt./-szb

az első tíz d-452 típusu tehergépkocsit szerdán adták át ünnepelesen az autoker és a csepel autógyár vezetői a tászi-nak, amelytől a böhönyei szabadság termelőszövetkezetbe kerültek. /mt1/

--

bb 47. megkezdődött a gyulai husüzem rekonstrukciója

vid-kz szb hgy

1971. augusztus 11.

a gyulai kolbászt és a csipős csabai szalámit 35 országba exportálják. vásárlói közé tartozik többek között franciaország, az nszk, svédország, kanada és angliá. a sajátosan fűszerezett, száraz töltelékáruból 1971- első félévében csaknem 15 ezer mázsát gyártottak, 2 500 mázsával többet, mint az előző év hasonló időszakában. a termelés gyorsütemű fejlesztése ellenére a megnövekedett igényeket nem tudják kielégíteni, ezért a gazdasági bizottság határozata alapján megkezdtek a gyulai husüzem rekonstrukcióját. ennek keretében - 233 millió forintos költséggel - a meglévő üzem korszerűsítésén, műszaki fejlesztésén kívül új vágóhidat, korszerű feldolgozót építenek. a rekonstrukció után gyulán a jelenlegi 300 vagon helyett évente 550 vagon gyulai kolbász és csabai csipős szalámi készül. /mt1/

--

bb 48. hajóállomások a gemenci erdőben

vid-kz/mné szb hgy

1971. augusztus 11.

egyebek között a vadászati világkiállítás helyi rendezvényeiről tárgyalt szerdai ülésén a tolna megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint bejelentették a kiállítás egyik fontos központjában - a gemenci vadrezervátumban - felépült a kiállítás vendégeinek ellátását szolgáló kétemeletes szarvas csárda és vendégfogadó. a tervezetthez képest némi időeltolódással, de remélhetőleg augusztus utolsó hetében megnyílik, s már résztvesz a világkiállítás nagy forgalmának lebonyolításában a 200 ágyas szekszárdi gemenc szálló is. /folyt.köv./

15.25/szb

-33-

M-132

bb 48. /hajóállomások... 1. folyt./-szb

a világkiállítás gemenci rendezvényeinek egyik érdekessége lesz az erdei hajókirándulás, amelyhez vízbuszt vásároltak, s öt kikötőt építettek. a kikötők közül négyet a híres vadrezervátum területén alakítottak ki. felújították és szélesítették a szekszárdot a gemenci erdővel összekötő 12 kilométeres utat. gemencen és gyulaumon a világkiállítás ideje alatt alkalmi postahivatal működik majd, s ez különleges bélyegzőt használ. a világkiállítás volna megyei programja iránt határainkon túlról is érdeklődnek; külföldiek eddig mintegy 4 500 vendégnapot kötöttek le. /mti/

--

bb 49. ülést tartott az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága

t 11/fk/ny hgy

1971. augusztus 11.

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága szerdán dr. pesta lászló elnöklésével ülést tartott a parlamentben. részt vett az ülésen dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, dr. beresztóczy miklós és varga gáborné, az országgyűlés alelnökei.

első napirendi pontként a bizottság tájékozódott az előkészítés alatt álló új egészségügyi törvényről, ennek a témának dr. keresztés lászló, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetője volt az előadója. foglalkoztak továbbá az egészségügyi dolgozók tervezett bérrendezésével; az egészségügyi miniszter és a munkaügyi miniszter erről szóló együttes utasítását dr. horváth dávid, az egészségügyi minisztérium főosztályvezető-helyettese ismertette.

a bizottság a tájékoztatókat részletesen megvitatta. kifejtette véleményét dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, dr. bartos istván, a szot társadalombiztosítási főigazgatóságának vezetője, felszólalt továbbá dr. hargitai katalin, dr. marton zoltán, nics jános, dr. noszkay aurél, dr. petri gábor, dr. radnai éva, dr. stark janka képviselő. /mti/

15.33/ny

-34-

NY 1534

bb 50. jó ütemben épül a metró - gyorsítani kell a kapcsolódó beruházások építését - a főváros vezetői budapest építkezéseinél

t gj/tm szb hi

1971. augusztus 11.

németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára - nagy richárdnak, a budapesti pártbizottság titkárának, szépölgyi zoltánnak, a fővárosi tanács elnökének, valamint a tanács több más vezetőjének a társaságában - szerdán megtekintette budapest jelentősebb építkezéseit. a főváros vezetői elsőként a margithid környéki munkálatokat nézték meg. itt a „házigazda,, , petik ernő, a hidépítő vállalat főépítésvezetője tájékoztatta a vendégeket a főváros egyik legnagyobb szabású területrendezési munkájáról, a margithid budai hídfőjének az átépítéséről, a szentendrei név-vonal meghosszabbításáról.

mint ismeretes - a program szerint - a kelet-nyugati metróvonal második szakasza a deák tér és a déli pályaudvar között épül meg. ennek egyik állomása a batthyány téren lesz. a szentendrei név meghosszabbításával a batthyány téren a hév-nek a metróval való kapcsolatát is megteremtik. ezért a hév régi, margithidi végállomását áthelyezik a batthyány térre. a látogatók meglepedés-sel állapították meg, hogy a szentendrei név bevezetése, valamint a metró-vonal építése jó ütemben halad. a név duna-menti vonalát a lukács fürdőtől a batthyány térig felbontották, az 1332 méteres szakaszból mintegy 700 méternyi teljes erővel dolgoznak. a batthyány téri végállomás 15 méteres oldalfalai már állnak, jelenleg az állomás födém szerkezetét betonozzák. a margithidi állomástól a batthyány térig mintegy 80 000 köbméter földet mozgatnak meg, s 20 000 mázsa betonacélt használnak fel. a szentendrei hév meghosszabbításával és a kelet-nyugati metróvonal keresztezésével tehát a főváros jelentős közlekedési csomópontja épül ki a batthyány téren.

drávusz lászló, a közlekedési építő vállalat főépítésvezetője a déli pályaudvaron folyó munkálatok helyzetéről - a máv állomás munkáiról, a metró építéséről - adott tájékoztatót. a pályaudvar fogadócsarnoka három emeletes, területi nagyságát tekintve pedig mintegy ötszöröse lesz a lebontott épületének. a tervező szakemberek érdekes megoldással hozzák tető alá az „üvegpalotát,, .a metró a jelenlegi terepszint magasságában fut be a délbe, a gyölgös aluljárót pedig egy emeletnyi mélységben alakítják ki. itt üzletsorok kapnak helyet. a legfelső emeleten - a metróállomás fölött - jegyváltó csarnokot és irodákat rendeznek be.

/folyt.köv./

16.45/szb

-35-

NY 1795

bb 50. /j6 ütemben... 1. folyt./-szb

a főváros vezetői meglepedéssel értesültek a hév és a metró-vonal befejezésének új határidejéről, ugyanis az építők vállalták, hogy néhány hónappal az eredeti, 1973. december 31-i határidő előtt átadják a forgalomnak a hév-, illetve a metró-vonalat.

németh károly, nagy richárd és szépvolgyi zoltán ezt követően a xiv. kerületi füredi uti lakótelepet tekintette meg. itt sallai mihály, a főber igazgatója és kisvári jános, a 43. számú állami építőipari vállalat vezérigazgatója vázolta a jelenlegi helyzetet, illetve tárta fel a gondokat, nehézségeket. a tervek szerint a füredi uti telepen összesen 10 300 új lakást hoznak tető alá. eddig mintegy 3 500 otthont adtak át, s az év végéig további 1 500 készül el. a lakásépítés üteme ugyan kielégítő, - állapították meg a vezetők - a még gyorsuló tempónak azonban számos akadálya van. ilyen például az, hogy az építésre kijelölt terület egyrészt elfoglalják a faipari ktsz szétszórt telephelyei, - szám szerint 16 - s ott van egy kompozit-üzem is, amelynek kitélepitése jónéhány hónapot vesz igénybe. ugyancsak hátráltatja a munkálatokat, hogy - a metróvonal miatt - az örs vezér téri területeket át kell dolgozni. az említett nehézségek miatt a füredi uti telepen összesen mintegy 1 800 lakás kiesésével kell számolni. az új lakónegyedben a legnagyobb problémát mégis a kapcsolódó beruházások elhúzódása okozza. az elmaradás mértékére jellemző, hogy a múlt esztendei átadásra tervezett óvodák, bölcsődék, iskolák, élelmiszer-üzletek, egyszerűen a kiszolgáló létesítmények sem készültek még el. ezek többsége az idén várhatóan tető alá kerül, de még kétséges, hogy az álmos vezér uti 18 tantermes általános iskola, valamint a füredi uti óvoda és bölcsőde szeptember 1-én, illetve szeptember 20-án fogadni tudja-e a gyerekeket.

németh károly a főváros vezetőinek, valamint a beruházó és kivitelező vállalat képviselőinek felhívta a figyelmét: vizsgálják meg, hogy a füredi uti lakótelepen hol lehetne még újabb lakásokat építeni, illetve a kivitelező vállalatok fogjanak össze a kapcsolódó beruházások mielőbbi megvalósításáért.

ezután a vezetők a vadászati világkiállítás előkészületeit szemlélítették meg. itt szőke mátyás igazgató kalauzolta őket. a pavilonok berendezésén már javában dolgoznak, összesen 37 ország mutatja be hater arany-, és ezüstérmes trófeáját, vadászati és halászati eszközeit. a program utolsó állomása a volga szálló megtekintése volt. örömmel állapították meg, hogy az új létesítmény - amely a váci út és a dózsa györgy út sarkán épült fel - rendkívül korszerű, 306 szobája minden igényt kielégít. a szálló augusztus 13-tól fogadja vendégeit. /mti/

16.50/szb

-36-

bb 51. a ganz-mávag és egy svájci cég licenc-szerződése felvonók gyártására

i sl/tr szb ie

1971. augusztus 11.

a ganz-mávag és a svájci schindler felvonógyár vezetői megállapodást írtak alá, amelynek alapján a svájci cég a lakóépületekhez szükséges személyfelvonók hét típusának gyártási jogát átadja a ganz-mávag-nak. a négy és hat személyes, a személy- és egyben butorszállításra is alkalmas változatokat egyaránt elsősorban az új házigyári lakóépületekben szerelik fel. a svájci cég segítséget nyújt a felvonógyártás megszervezéséhez, átadja a gyártás, a karbantartás és javítás sokéves tapasztalatait. a megállapodás lehetővé teszi, hogy a ganz-mávag a belföldi igények kielégítésén túl exportáljon is a felvonókból. a ganz-mávag-ban néhány üzemrészt lebontanak, s ezek helyén építik fel az új felvonógyárat. a liftek mintapéldánya 1972. végén készül el, s 1973-ban indul a sorozatgyártás. az egyik technikummal a vállalat szerződést kötött a szakemberképzésre, a szakmunkásutánpótlás biztosítására.

a licenc-vásárlásnak mindenekelőtt az a nagy előnye, hogy a lakásépítési programhoz kapcsolódva korszerű, s elegendő felvonót tudnak rendelkezésre bocsátani. a ganz-mávag a felvonók felszerelését és karbantartását is vállalja majd. a vállalat számára egyébként is nagyjelentőségű a felvonógyártás, mert ilyen módon gyorsabb ütemben javíthatja termékeinek összetételét, s csökkentheti egyes kevésbé gazdaságos vasuti járművek gyártását. /mti/

--

bb 52. mahmud riad,

ok szb h1

1971. augusztus 11.

az egyesült arab köztársaság miniszterelnökhelyettese, külügyminiszter táviratban mondott köszönetet péter jánosnak, az országa nemzeti ünnepe alkalmából küldött üdvözlő táviratáért. /mti/

--

16.55/szb

-37-

NA 171E

bb 53. halálos közlekedési balesetek

i fe/pá/ny hi la 1971. augusztus 11.

pongrác józsef 22 éves villanyszerelő pécs határában motor-kerékpárjával egy kivilágított lovaskocsinak rohant és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

miskolcon rechman sztaniszlóné 78 éves háztartásbeli féktávolságon belül lépett egy személygépkocsi elé, amely az idősszonyt halálra gázolta. /mti/

--

bb 54. ujjabb vízhalál

t fe/pá/ny hi la 1971. augusztus 11.

tiszadorogma község határában tiltott helyen fürdött a tiszában erdei istván 51 éves tsz-tag és a vízbefulladt. /mti/

--

bb 55. milyen lesz európa 2000-ben? - érdekes előadások a földrajzi konferencia első napján

t ms/fk szb hi 1971. augusztus 11.

a keddi ünnepélyes megnyitás után szerdán a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen megkezdte tudományos tanácskozásait a nemzetközi földrajzi unió első európai regionális konferenciája. a modern földrajztudomány legidősebb kérdéseit szekcióüléseken vitatták jmeg.

az első napon a megbeszélések összefoglaló előadásokkal kezdtek, amelyek részben világjelentőségű problémákkal, részben egy-egy országot vagy területet érintő kérdésekkel foglalkoztak.

az egyik súlyponti kérdést, az ember és környezete problémakörét tárgyaló szekció ülésén geraszimov akadémikus, a szovjet-unió tudományos akadémiája földrajzi intézetének igazgatója a természeti környezet jelenlegi állapota Európában és az alkalmazott földrajz feladatai címmel tartott összefoglaló előadást. pécsi márton akadémikus és az angol clayton professzor a környezetünk tanulmányozásával kapcsolatos földrajzi feladatokat válaszolta. mindketten sokoldalúan és átfogóan mutatták be az ember és környezete közötti viszony és kölcsönhatások egész kérdéskörét.

/folyt.köv./

Nf 1725

-38-

bb 55. /milyen lesz... 1. folyt./-szb

egy másik, ugyancsak a figyelem előterében álló tanácskozáson a regionális tervezés kérdései szerepeltek. nagy figyelem fogadta kóródi józsefnek, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium főosztályvezetőjének előadását, amelyben az egész magyar regionális fejlesztés koncepciójáról, irányzatairól tájékoztatta a hallgatókat. a vita egyébként a szocialista országok regionális tervezési tapasztalatai iránti széleskörű érdeklődésről tanuskodott. ez érthető is, hiszen ezek az országok lényegükben fogva alkalmasabbak a központi elgondolások megvalósítására és jobban meg is tudják oldani regionális tervezési problémáikat, mint a hasonló fejlettségű tőkés országok.

az integráció területi problémáival foglalkozó szekcióból három érdekes előadást lehet kiemelni. berend t. iván és rányi györgy ismert gazdaságtörténész professzoraink a közép-kelet-európai gazdasági integráció történelmi előzményeit és problémáit - az egykori osztrák-magyar monarchia mint első ilyen integrációs kísérlet helyzetét és széthullását, majd e terület további sorsát - elemezték. majergojz moszkvai professzor a szocialista integráció területi szempontjairól, lehetőségeiről szólt, a hollandiában élő odell angol tudós pedig nyugat-európa gazdasági forrásai és regionális gazdasági fejlődése címmel tartott érdekes beszámolót.

a városiasodás, az urbanizáció problémáival foglalkozó szekcióban antal zoltán, az ötvös loránd tudományegyetem tanácsvezető egyetemi tanára azt a kérdést taglalta, hogy a szocialista nemzetközi munkamegosztás hogyan befolyásolja hazánk egyes területeinek fejlődését.

nagy érdeklődés fogadta van hulthen holland professzor „európa terve 2000-ben”, című előadását, amelyben a jövő évtizedek urbanizációs problémáiról festett érdekes képet. megállapította, hogy a városfejlődés bizonyos alapjai máris kibontakozóban vannak és a nagyberuházások átfutását és hatását, a megépült nagy lakótelepek helyzetét figyelembe véve a fejlődés előrelátható és tervezhető. a professzor véleménye szerint a városfejlesztés útja nem a terület kiterjesztése, hanem a jelenlegi területek feljavítása és kicserélése, annyival is inkább, mivel európa-szerte kevés a lehetőség a városok térbeli terjeszkedésére. eléggé vigasztaló képet adott a városiasodás várható társadalmi hatásáról, főleg nyugat-európai vonatkozásban. szerinte ugyanis a nyugaton a fejlődés során egyre inkább elkülönülnek és zárt egységekbe, városrészekbe tömörülnek a lakosság különböző osztályai és csoportjai és ez növeli köztük a társadalmi feszültséget.

/folyt.köv./

17.18/szb

-39-

Nf 1725

bb 55. /milyen lesz... 2. folyt./-szb

a további szekciókban az európai földfelszín alakulásával és a tematikus térképezéssel foglalkoztak. megtartották az első bizottsági ülést is. az egyes fontos részkérdések tanulmányozására az unió-ban létrehozott állandó bizottságok közül az orvosföldrajzi bizottság és a magyar földrajzi társaság orvostörténeti szakosztálya szerdán kezdte meg kétnapos tanácskozását. az első napon magyar és külföldi előadók főleg a tájtervezés egészségügyi problémáival és az orvosföldrajz szerepével foglalkoztak.

a szekció- és bizottsági ülése az egész héten folytatódnak. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

szb la

1971. augusztus 11.

a mai bb 49. számú hírünkre - ülést tartott az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága - az alábbi javítást adjuk:

a 2. bekezdés ötödik sorában a „tervezett,” szó elmarad, a sor helyesen így kezdődik: ... dolgozók bérrendezésével. /mti/

bb 56. közlekedési balesetek budapestén

i ol/fk/ny la

1971. augusztus 11.

a xv. kerületben a kolozsvári utca 49. számú ház előtt bíróné István 28 éves budapesti gépkocsivezető a 125-ös jelzésű autóbusszal elmulasztotta a kötelező megállást, és elütötte özv. tiszta Jánosné 77 éves, budapesti eltartottat. a sérültet a mentők súlyos állapotban szállították kórházba. az autóbusszvezető ellen eljárás indult.

nem adta meg az elsőbbséget és a kijelölt gyalogátkelőhelyen üttette el - a ix. kerületben, az üllői út 167. szám előtt - Konrád Sándor 18 éves budapesti lakatos motorkerékpárjával Kovács Gabriella 24 éves, ugyancsak budapesti bérelszámolót. a baleset következtében mind a gyalogos, mind pedig a motorkerékpár vezetője súlyos sérüléssel került kórházba.

a /folyt köv/

-40-

17.20/ny

M 1720

bb 56. / közlekedési....folyt/ny

a xx. kerületben, a Kossuth Lajos utca és a Baba utca kereszteződésénél körültekintés nélkül lépett le a gyalogjárőről Beregszászi Imréné, 70 éves budapesti háztartásbeli. elütötte egy személygépkocsi, súlyosan megsérült, a mentők kórházba szállították.

a iii. kerületben, a Bécsi úton, álló jármű előtt ment át figyelmetlenül az uttesten Kovács Mária 27 éves, budapesti gépkocsivezető. egy motorkerékpár elütötte. a gyalogos súlyosan megsérült, kórházba szállították. /mti/

bb 57. angol énekkar Magyarországon - sajtótájékoztató az építők szakszervezete székházában

t nn/tr/ny h1 la

1971. augusztus 11.

az építő, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete meghívására a közeljövőben fővárosunkba érkezik a Dél-Walesi Bath város 70 tagú „Ezüstgyűrű, kórusa, - jelentették be szerdán a szakszervezet székházában tartott sajtótájékoztatón. a neves angol amatőr együttes az építők központi művészegyüttesének tavalylegyi többhetes vendégjátékát viszonozza. az öntevékeny - házi-asszonyokból, tisztviselőkből, alkalmazottakból alakult - vegyeskar 11 napig tartózkodik Magyarországon, s Budapesten kívül felépít herenden és egerben is. a hazájában jólismert, több versenyen díjat nyert bathi együttes Kelvin Thomas vezényletével 11 éve alakult, s fennállása óta a kórusirodalom számos remekművét tűzte műsorára. első budapesti koncertjükön, amelyet az újpesti munkásotthon nagytermében tartanak, hazánkban is alig ismeret angol szerzők - Pearsall, Harrington, Brodrip, Hatton, Redman - műveken kívül kedves figyelmességként néhány magyar kompozitort is megszólaltatnak. előadják többek között Bárdos Lajos „Dana-dana,, című kompozícióját is.

a neves angol együttes az Eötvös Loránd tudományegyetem Radnóti Miklós Gyakorló Gimnáziumának dísztermében /xiv. kerület Cházár András ut 10/ is színpadra lép, ahol többek között Kodály Zoltán, Bárdos Lajos, Karai József szerzeményeit énekelik. a bathi vendégek az előadásokon kívül számos baráti eszmecsere, találkozó is részt vesznek és felkeresik a Balaton és a Mátra nevezetességeit. /mti/

-41-

18.10/ny

K 1820

bb 58. a gyulai művésztelep alkotóközösségének kiállítása

vid/fm/ny la

1971. augusztus 11.

érdekes képzőművészeti kiállítás nyílt szerdán a gyulai vár lovagtermében, ahol a gyulai művésztelep alkotóközösségének leg-szebb munkáit láthatják az érdeklődők. az ország minden tájáról érkezett képzőművészek, rajztanárok három hetet töltöttek a műemlékekben, természeti szépségekben gazdag alföldi városban, ahol főként a várat, a várfürdőt, a jellegzetes műemlékeket és a festői szépségű körös-partot örökítették meg alkotásaikon. a kiállítás megnyitóján s. nagy katalin művészettörténész tartott előadást. /mt1/

--

bb 59. időjárásjelentés

tm/ny la

1971. augusztus 11.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 11-én szerdán 19 órakor:

a nappali felmelegedés nyugaton gyengül

várható időjárás csütörtök estig: nyugat felől növekvő felhőzet, elsősorban a dunántúlon záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt, időnként élénk déli, délnyugati, majd megerősödő és északnyugatra forduló szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 23-28 fok között, keleten 30 fok körül. /mt1/

--

bb 60. urn-val gyorsabb - 15 perces forgalmi akadály a xi. kerületben

i ol/gk/ny la

1971. augusztus 11.

szerda délután 15 perces forgalmi akadály keletkezett abból az összeütközésből, amely a xi. kerület budaörsi út és villányi út kereszteződésénél történt. egy személygépkocsi nem adta meg az elsőbbséget a 61-es villamosnak. összeütközésük következtében az autó négy utasa könnyebb sérülést szenvedett. a villamos utasai közül senki sem sérült meg.

az előállott forgalmi akadályt azért sikerült a szokottnál rövidebb idő alatt elhárítani, mert egy éppen arra haladó, urn-val is felszerelt 12-es jelzésű autóbusz vezetője az esetet azonnal jelenteni tudta a bkv központi diszpécserének, s így a műszaki szakemberek késedelem nélkül a helyszínre siethettek. /mt1/

--

19.48/ny

-42-

NA 2000

bb 61. muzsikáló udvar,, szegeden

vid/fm/ny la

1971. augusztus 11.

a szegedi ünnepi hetek ,, muzsikáló udvar,, elnevezésű hangverseny-sorozata keretében szerdán este koncertet rendeztek, amelyen vaszy viktor vezényletével a szegedi szimfonikusok kamazenekara lépett fel. a műsoron j. chr. bach, honegger és mozart művei szerepeltek. közreműködött lajos attila fuvolaművész és lubik hédi hárfaművész. /mt1/

--

-43-

NA 215 - v e g e -